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寧波公學 

中五           化學           時限 : 50 分鐘 

姓名: ________________(      ) 班別: _______ 日期: ______ 成績: ____________ 

回答下列所有問題。 

全卷共 43 分。 

   

1. 下圖顯示使用石墨電極來電解濃氯化鈉溶液的實驗裝置。 

 

(a) 寫出在電極 X 所收集的氣體，並加以解釋。 

 

 

 

(b) 寫出在電極 Y 所收集的氣體，並加以解釋。 

 

 

 

(c) 寫出分別在兩個電極上發生的反應的離子半方程式。 

 

 

(d) 預測在兩個電極上所收集的氣體體積的理論比例。 

 

(e) 解釋為甚麼鉑電極不可用於以上的電解作用。 

 

[10 分] 

 

氣體 A 氣體 B 

電極 X 電極 Y 

濃 NaCl(aq) 
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2. 參考下圖： 

 

 
(a) 建議一種適用於製備鹽橋的電解質。 

 

(b) (i) 寫出在酸化高錳酸鉀溶液(KMnO4(aq)/H+(aq))中發生的反應的離子半方

程式。 

 

(ii) 過一會後，酸化高錳酸鉀溶液中會出現甚麼觀察結果？ 

 

 

(c) (i) 寫出在亞硫酸鈉溶液(Na2SO3(aq))中發生的反應的離子半方程式。 

 

(ii) 過一會後，亞硫酸鈉溶液中會出現甚麼觀察結果？ 

 

(d) 寫出這個簡單化學電池中的反應的整體方程式。 

 

(e) 預測電子在外電路的流動方向。 

 

 

[8 分] 

 

 

 

 

 

 

鹽橋 

石墨電極 

酸化高錳酸鉀溶液 亞硫酸鈉溶液 

石墨電極 
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3. 下圖顯示用作求出乙醇(CH3CH2OH)的標準燃燒焓變的實驗裝置。 

 

實驗結果記錄如下： 

酒精燈的開始質量 = 221.4 g 水的開始溫度 = 19.0C 

酒精燈的終結質量 = 219.1 g 水的終結溫度 = 59.0C 

燒杯內水的質量 = 250.0 g 水的比熱容 = 4.2 J g1 K1 

(a) 根據以上數據，求出乙醇的燃燒焓變。 

 

 

 

 

 

 

 

(b) 計算出來的乙醇的燃燒焓變的數值與理論值並不相符，試舉出一項原因加以

解釋。 

 

(c) 建議兩項修正以上裝置的方法來改善實驗結果的準確度。 

 

 

 

 

[6 分] 

 

乙醇 

水 

燒杯 
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4. 在 20.3C 下，把 30.0 cm3 的 1.0 M 氫氯酸樣本與 50.0 cm3 的 0.50 M 氫氧化

鈉溶液在簡單量熱器內混合，經攪拌後，我們錄得反應混合物的最高溫度是

24.4C。(假設反應混合物的比熱容和密度與水相同，分別是 4.2 J g1 K1 和 

1.0 g cm3。) 

(a) 寫出以上反應的方程式。 

 

(b) 計算氫氯酸和氫氧化鈉的中和作用之標準焓變。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(c) 以上的中和作用之標準焓變的理論值是57.1 kJ mol1，與(b)部所求出的數

值有何差異？試加以解釋。 

 

 

 

(d) 若以相同體積和摩爾濃度的乙酸取代以上反應中的氫氯酸，你預期在(b)項

所求出的數值是否有分別？試加以解釋。 

 

 

 

[10 分] 
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5. 已知： 

ΔH f [C8H18(l)] = 250.0 kJ mol1 

ΔH f [H2O(l)] = 286.0 kJ mol1 

ΔH f [CO2(g)] = 394.0 kJ mol1 

(a) 寫出 1 摩爾 C8H18(l)的完全燃燒作用 (即只生成二氧化碳和水) 的方程式。 

 

(b) 繪出焓變循環來計算 C8H18(l)的標準燃燒焓變。 

 
 

 (c) 計算燃燒 0.2 kg C8H18(l)所涉及的焓變。 

 

 

 

 

[9 分] 
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全卷完 

 



 7 

 

 


